



## 《习近平的文化情缘》在意大利主流媒体播出

新华社罗马6月25日电 (记者 刁泽)在中意建交55周年之际,由中国中央广播电视台总台制作的大型节目《习近平的文化情缘》启播活动当地时间6月25日在罗马举行。即日起,节目在意大利阿尔玛电视台、多纳电视台、旅游电视台、拉齐奥电视台、伦巴第城市电视台、罗马科罗纳广播电视台、米兰帕维亚电视台,意大利《米兰财经报》网站等30多家意主流媒体陆续播出。

《习近平的文化情缘》选取习近平主席心系文化传承发展

的生动故事,展现他对“文化兴国运兴,文化强民族强”的深邃思考和珍爱文化遗产、赓续历史文脉的深沉情怀,向国际受众阐释习近平文化思想的精髓要义和习近平主席治国理政理念的深厚文化根基。节目实地探访河北正定、福建厦门、浙江杭州、甘肃敦煌等习近平工作或考察过的地方,通过影像资料,深入采访等多元叙事方式,立体呈现新时代中国在文明探源、文化遗产保护等方面实践努力,彰显出中华文化源远流长、博大精深、兼收并蓄的独特魅力。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
当好全面深化改革排头兵

# 以才聚势 以智赋能

## ——产才融合助推定陶区高质量发展综述

定陶区深入实施人才强区战略,精准锚定生物医药、农副产品精深加工、新能源新材料、现代服务业“1+3”特色产业布局,打出了一套引育用留的组合拳。如今,5位中国工程院院士、4名泰山产业领军人才等96个创新创业团队(个人)汇聚于此,以才促产、以产聚才的生动图景正在定陶区加速展开。

### 构筑聚才“强磁场”

人才为何纷纷落户?源于定陶区始终将“人才第一资源”理念置于战略高位。区委书记亲自挂帅人才工作领导小组,构建起区委统一领导、组织部门统筹协调、成员单位高效联动的党管人才格局。每月一次的人才服务联席会议上,人才关切是核心议题。

“从工资待遇到住房保障、子女入学,只要是人才提出的困难,我们都会尽力解决。”定陶区委组织部副部长李兴新告诉记者,这种系统性保障,奠定了人才安心发展的基础。

更核心的引才磁极,在于以才引才的精准发力。

以山东天厚新材料科技有限公司董事长曾庆熙为例,这位响应“归雁兴陶”号召、毅然返乡创业的泰山产业领军人才,迅速带领企业成为国内电磁屏蔽材料领域的创新标杆,不仅在家乡沃土上成功筑梦,更成

为了园区的引才大使,吸引同领域“万人计划”专家、泰山产业领军人才刘晓等一批高端人才带技术、带项目、带团队主动入驻园区。这种人才吸引力,带动了产业链的协同迁移。

曾是苏州企业的嘉泽电子材料项目,就是被5G新材料产业园的产业生态和创新活力所吸引,将整个生产基地和高技能人才队伍共76人,“整体搬家”至定陶,实现了人才集聚与企业发展的双赢共振。

### 激发产研“融合力”

栽下梧桐树,引得凤凰来。

定陶区深谙平台载体的重要性,区内的润鑫生物医药产业园、中小企业园两大工业主阵地生机勃勃,而在其内部,5G新材料产业园、稻香村产业园、高端医疗器械大健康产业园等6个各具特色的“园中园”,如同功能清晰的创新单元,精准承载着不同产业领域的人才和项目。

其中,35.6亿元打造的高端医疗器械大健康产业园,采取了独具匠心的“先招商后建设”模式——根据企业需求提供自建、定制、租赁等多种落地选择。

这一灵活机制,成功吸引了留美博士顾世海领衔的厦门蔚扬研发团队。团队带来的全球首创穿戴式无创即时不间断血糖检测项目,其核心正是拥有突破性

革新的生物传感器技术。项目签约时,顾世海感慨:“这里不仅有完善的平台支撑,更有高效的对接服务,技术产业化落地的路径非常清晰。”

让高校智力精准滴灌产业沃土,是定陶的另一招妙棋。

园区企业已与清华大学、山东大学、西北大学等13所重点高校建立起紧密合作关系。

菏泽三垒塑业股份有限公司引入了大连理工大学蹇锡高院士团队,组建“耐高温高分子管材院士工作站”;引进武汉大学茆智院士团队,设立“水务生态新能源院士工作站”。

山东稻香村食品工业有限公司则汇聚了包括太湖学者黄卫宁在内的全国烘焙行业领军人物和技术能手3人,共同开发玫瑰、牡丹深加工技术。

山东道尔药业有限公司联手清华大学建设道尔科创园,打造集柔性生产、技术服务和成果转化于一体的综合平台,成为校企合作的典范。

### 营造留才“软环境”

引进人才是第一步,让人才安心创业、舒心生活才是长久之计。

定陶区委、区政府着力打造近悦远来的软环境,送政策上门活动是最直接的暖心之举。

工作专班跑企业、访专家,将《招才引智宣传册》《人才支持政策指引》等资料送到高层次人才和重点用人单位手中。

“这种走访让大家能及时知晓政策、弄懂政策,最终用好政策!”山东道尔药业有限公司总经理刘志辉深有体会地对记者说。

育才同样关键。定陶区创新实施“范蠡兴陶”工程,着力培养具有“范蠡式”经营智慧的本土领军人才。区委组织部牵头举办了16期专题培训班,提升了企业经营管理者的创新创业能力,100余名优秀企业家被组织前往浙江大学、厦门大学等知名高校淬炼综合素能。

定陶区的诚意体现在每一个服务细节上。高层次人才享受人才落户、购房补贴、贷款创业、子女入学、医疗保障全方位绿色通道,全区推行领导干部“一对一”联系服务专家制度。

“每逢节假日,区领导的关心短信总能如约而至,心里特别温暖!”山东泰银新材料科技有限公司的泰山领军人才王文华道出了许多专家的心声。

定陶区高标准建设的人才公寓集一站式服务与创业孵化功能于一体,“15分钟人才服务圈”日益完善,真正让人才在定陶感受到了“此心安处是吾乡”的归属感。

通讯员 孙庆娜 祝亚蕊 记者 刘卫国



光伏项目为企业发展注入“绿色”动能

日前,山东步长制药股份有限公司屋面分布式光伏发电项目顺利并网发电,这标志着又一绿色能源项目成功落地。据了解,该项目采用自发自用、余电上网模式,光伏装机总容量为3413.34kWp,预计年发电量为375万千瓦时,年可节约标煤1143.75吨,在提升能源利用率的同时,为制药生产提供稳定、环保的电力支持,也为企业发展注入了“绿色”新动能。

记者 李保珠 摄

# 东明:“三向发力”实招频出 发展动能持续增强

本报讯 (记者 李若生)近日,东明县长兴集乡党员教育中心内,“七彩鸿·振兴课堂”暨干部教育好课程基层巡讲活动正式启动。本次巡讲融合课堂讲授与现场教学,聚焦党建赋能乡村振兴,为村“两委”成员理思路、明方向,有效提升基层干部干事创业能力。

这场活动正是东明县深入贯彻《中共菏泽市委关于提升干部队伍能力作风的20条意见》(以下简称“20条意见”)的缩影。今年以来,东明县瞄准提升干部综合素质、践行以人民为中心理念、激发干事内驱力三大关键方向,精准发力,推动干部能力作风建设取得扎实成效。

东明县将“20条意见”深度融入各级党委(党组)理论学习中心组、“三会一课”及主题党日学习内容,推动全县干部深学细

悟。县直单位及乡镇(街道)对照要求深入查摆问题,建立责任清单,确保学习成果转化。

东明县紧扣民生需求,持续优化服务,提档升级14个党群服务阵地,设立26处“暖心驿站”。深化“345网格工作责任制”,构建“社区党委(党总支)+网格(居民区)党支部+楼栋(院落)党小组”的社区组织链条,807名社区工作者、网格员全部下沉小区。率先在全市开设了“一网通办”体验区、网上自助服务区和工程建设项目审批专区,656项行政许可事项已全部实现“一窗办理”,223项政务服务事项实现“一件事一次办”。高标准建成城关街道南华社区、明丰理想城小区2个嵌入式服务样板社区,嵌入康养托幼等12项服务,其中

打造的东明县首家270m<sup>2</sup>社区食堂运营良好,供餐超2万份,服务超2万人次。同

时,“三亮”专题活动的参与度和满意度均居全市首位,营商环境测评成绩已连续7年位居全市第一。

坚持严肃纪律和激励担当结合。东明县突出“实干、实践、实绩”导向,对38家考核优异单位予以优先晋职晋级,提拔重用106人次,晋升职级357人次。常态化落实公务员表彰奖励,坚决打击诬告陷害,旗帜鲜明为担当者担当,营造积极健康、干事创业的政治生态。

转作风 提能力 促发展

打造的东明县首家270m<sup>2</sup>社区食堂运营良好,供餐超2万份,服务超2万人次。同

时,“三亮”专题活动的参与度和满意度均居全市首位,营商环境测评成绩已连续7年位居全市第一。

坚持严肃纪律和激励担当结合。东明县突出“实干、实践、实绩”导向,对38家考核优异单位予以优先晋职晋级,提拔重用106人次,晋升职级357人次。常态化落实公务员表彰奖励,坚决打击诬告陷害,旗帜鲜明为担当者担当,营造积极健康、干事创业的政治生态。

## 市政协党组(扩大)会议召开

本报讯 (记者 王浩)6月26日,市政协党组(扩大)会议召开。市政协党组书记、主席王卫东主持会议并讲话。市政协党组副书记,市委常委、秘书长、统战部部长,副市长肖友华;市政协党组成员、副主席时圣恩、耿振华,市政协秘书长蔡维超出席会议。市政协副主席黄秀玲、肖云、赵胜利、乔勇燕列席会议。

王卫东强调,要明确第一责任人职责、班子成员“一岗双责”和各级政协组织的主体责任,一级抓一级、层层抓落实。市政协机关要加强统筹协调,各委(室)要各司其职,密切配合,将意识形态工作细化分解到具体岗位和个人。要依托政协网站、公众号、政协协商平台,实时监测涉及政协工作的舆情动态,提前开展风险研判,制定应急预案,做到早发现、早处置,切实筑牢意识形态防线。

## 市政协十六届三十五次主席会议召开

本报讯 (记者 王浩)6月26日,政协第十六届菏泽市委员会三十五次主席会议召开。市政协主席王卫东主持会议并讲话。市委常委、秘书长、统战部部长,副市长肖友华;市政协副主席黄秀玲、肖云、时圣恩、赵胜利、乔勇燕、耿振华;市政协秘书长蔡维超出席会议。

会议传达学习习近平总书记重要讲话精神;听取有关人事事项说明,审议有关人事事项;审议通过《关于建立政协民主监督与审计监督的贯通协调工作具有重要的指导意义,将为后续工作的开展提供坚实的制度保障,要按照文件要求,有序推进政协民主监督与审计监督的贯通协调工作,进一步提升监督效能,为我市经济社会高质量发展贡献政协智慧和力量。

## 聂元科到单县调研督导

本报讯 (记者 黄啟峰)6月26日,市委副书记聂元科到单县调研督导开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育、就业帮扶车间运行、乡村产业项目建设及信访工作情况。市政协副主席、单县县委书记耿振华参加活动。

在单县黄岗镇三街村就业帮扶车间,聂元科与相关负责人深入交流,详细了解车间利用及发展规划等情况,强调要多措并举用好就业帮扶车间,提高车间使用效益,带动群众就近就业,实现稳定增收。要加强低收入群体动态监测,及时采取有效帮扶措施,守住不发生规模性返贫底线。在杨楼镇杨楼西村农副产品加工项目,聂元科走进生产车间,详细了解项目运行、产品加工、市场营销等情况,不断推动各项工作上台阶,开新局。

## 第三轮中央生态环境保护督察在山东

### 中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第三十批群众信访举报件涉及菏泽市有关情况

本报讯 (记者 孔博)6月26日,中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第三十批群众信访举报件,涉及我市4件。其中,郓城县1件、鄄城县1件、巨野县1件、牡丹区1件。

本批转办的信访件,涉及生态环境问

况,要求管好用好乡村振兴衔接资金项目,在发展乡村富民产业等领域持续发力,为推动乡村全面振兴注入强劲动能。

在随后召开的座谈会上,聂元科详细了解单县开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育、信访、经济运行等工作情况。

他强调,要持续深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及实施细则精神,抓实问题排查整改,高质高效推进学习教育工作。要扛牢信访工作责任,坚持领导干部带头包案,积极推动信访突出问题妥善化解,力争“案结事了、心事双解”。要紧盯全年目标任务,全力抓好经济运行,守牢安全稳定底线,不断推动各项工作上台阶,开新局。

## 中央生态环境保护督察群众信访举报件转办和边督边改情况(第二十一批)

本报讯 (记者 孔博)截至6月26日,中央第三生态环境保护督察组转办我市的第二十一批4件信访件,已办结1件,阶段性办结1件,正在办理2件。其中,责令整改1家。根据督察要求,现予以公开。(详见第7版)

## 中央第三生态环境保护督察组群众信访举报件受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月27日—6月27日  
受理电话:0531-51770733  
受理举报信箱:济南市A240号邮政专用邮箱  
受理举报电话时间:8:00—20:00